

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 10.— K Fél évre 5.— " " Negyed évre 2-50 " " Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. Nyitlittér sora 1 korona.
--	---	--	---

Ne legyünk kishitűek!

Alsólendva, július hó 29.

Az angol-francia sereg a nyugati fronton, az orosz armádia keleten óriási erőfeszítéssel döntést szeretne kierőszakolni. Hosszas előkészülés után a munició és emberanyag irdatlan tömegével támadnak s tagadhatlan, hogy részleges sikert mutathatnak fel s úgy a német harcvonalat, mint a mienket helyenkint visszazorították. A fegyverben álló óriási seregek visszahuzódása azonban nem feltétlenül és teljes egészében tulajdonítható a támadás ellenállhatlan voltának, sokszor legalább részben a visszavonulás határát a terepviszonyok is befolyásolják.

Igy a keleti fronton az orosz offenzíva kiujjása óta lejátszódott eseményeket figyelve, az a meggyőződésünk, hogy amikor a támadók tulereje elől vissza kellett vonni haderőinket, a vezetők számításában legalcalmasabb védővonalként a Kárpátok gerince szerepelt.

Mert nem értelem nélküli szólam az, ha a Kárpátokat, mint ennek a földnek védőbástyáját, erős várát emlegetjük. Országunk, a nyugati határtól eltekintve, természetes védelmi vonalakkal övezett. Hegyek és hatalmas folyású vizek környezik Magyarországot s mesterséges, ember-alkotta műveknél, váraknál és sáncoknál sokkalta biztosabb védelmére szolgálnak országunknak. Meggondolt szándékossággal állapotok meg honalapítóink e területen s a magyar faj sokszor emlegetett államalkotó képességének és politikai érettségének élő bizonyága maga ez az ország, egy ahogy határozatosító folyók és hegyek közé ékelve elterül.

Bármily eredménnyel végződjék is ez az áldatlan vérontás, ami törekvésünk a haza határainak épségben való fentartása és semmi más. Esetleges területgyarapodás sem lehet tulajdonkép a mi célunk. Ez a gyarapodás szláv elemeket kapcsolna a földünkhöz, ami pedig éppen nem érdekünk.

Nekünk még itthon is elég megoldatlan feladatunk van, amihez évszázadok harcai közepete nem jutottunk: elsősorban a fokféle nemzetiség felszivása, teljes asszimilálása elég gondot fog adni a világháború után következő évtizedekre és századokra. Mert ha ebből a világfelfordulásból sem szűrjük le azt a következtetést, hogy a mi viszonyaink és helyzetünk egységes és álli-

tólag az érzés közösségén alapuló, egységessé néző államalakulatot követel meg, akkor csakugyan hiába omlott és omlik annyi magyar vér.

Az óvodákon és elemi-iskolákon kezdve végig a tanintézetek összes kategóriájában a legkövetkezetesebben oly tanítási és nevelési rendszert kell megvalósítanunk, mellyel az eddigi lehetetlen állapotokat a lehető legrövidebb idő alatt gyökeresen megváltoztatjuk.

Azután nem könnyű feladat lesz a háború okozta irtózatos devasztáció nyomait eltakarítani, a még jó darabig kisértő drágaságot elviselhetővé tenni, amin csakis a minden háborút követni szokott közgazdasági fellendülés segíthet keresztül.

A hadi kiadások terheit nemzedékek fogják érezni s természetes, hogy mi, most élő nemzedék fogjuk legintenzívebben megszenvedni.

Az osztozkodásnál, — nem is kell magyaroznunk, — a nagyoknak jut a kiadósabb rész. Iparunk sajnos nem is oly fejlett, hogy a Balkánon vezérszerepünk lehessen. Németország és Ausztria fogják kijelölni munka- és hatáskörünket. Feladataink közt a legsürgősebb megoldásra vár a leszámolás mindazokkal, akikben a hazafias kötelességérzetnek nyoma sem volt s akik az egész háborút üzletnek, a gyors meggazdagodásra adott jó alkalomnak tekintették. Egyébként pedig bízni, remélni, tűrni, kitartani: ez a mi kötelességünk. A kishitűek, a rémlátók, a csüggedők: a hazárulásban vétkesek; a bizakodók és egymást bátorítók egytől-egyig hősei az itthoni vér nélkül való magasztos küzdelemnek.

A háború szociális eredményei

Ha olvassuk a lapokban megjelenő cikkeket a háború okozta szociális változásokról, érdekes megállapítani azt a különböző nézetet, melyet az egyes írók ez irányban vallanak. Nagyon szépen fejti ki pl. Kenedi Géza egyik írásában a háború utáni kor előnyeit erkölcsi, szociális szempontból, az egyesek önfeláldozását az összeségért, a gazdagság értéktelenségét a szegénységgel szemben, midőn megszűnik a pénzimádás kultusza, hiszen a közös szenvedés, az egyenlő élelemelosztás a liszt-, cukor stb. jegyrendszerrel megszüntette a nagy különbségeket és közelebb hozta az embereket egymáshoz.

De amilyen szép a bajtársi összetartás gyönyörű példáit hallanunk a harcterről, amely jól esik a szegény embernek hallani, hogy megszűnt a pénz uralma, hogy minden ember egyforma lesz ezental, hisz hiába igyekszik millióit összeharcsolni, ugyanazt kapja érte, mint az, kinek semmije sincs.

Igen ám, mi boldog idealisták, keressük a szép oldalát a jövő helyzetnek, úgy, amint mi szeretnők, hogy legyen s amint mi megálmodtuk a háború első napjaiban, de vannak emberek, kik élesebb szemmel bírnak; kik meglátnak, hogy ime, a kommunális rendszer és jegykényszer mellett is a gazdag ember lakik csak jól, a szegény pedig, ki legtöbbet ad a haza oltárára, mert az életét áldozza fel, tovább is éhezik. Miért van az, hogy a legjobb intenciók, melyek az állami ellenőrzés mellett központok utján való egyenlő elosztásban nyilvánulnak, a keresztülvitelnél mégis jórészt a régi állapotokat varázsolják vissza, hogy aki bírja, marja. Miért van az, hogy a szegény ember órákig, sőt napokig kénytelen kinlódni, amíg egy kis zsirhoz, liszthez, vagy tejhez juthat oly áron, melyet azelőtt legfeljebb ötöd annyiért fizetett, hogy a ruházati cikkek árai olyan magaslatot értek el, hogy a szegény ember képtelen hozzájutni?! Azért, mert a szép eszmék a magyar nép indolenciáján hajótörést szenvednek, mert oly éheltetlen, magát a végtelékig kiszopolyozni hagyó nép nincs, mint épp a magyar. De lehetetlen, hogy a háborúban megdzett emberek hazajövet ugyanolyan bűnös nemtörődomséggel kezeljék ügyeiket, mint annakelőtte; lehetetlen, hogy ha oda-künn oly fényes tanujelét adták erejüknek, itthon ne tudnák megvédeni jogaikat.

Háború után minden eszközzel oda kell hatni, hogy a nép — a kisemberek — érdekeit védő törvények ne csak írott malaszt legyenek, hogy a nép tisztességes emberi életet éljen, hogy egyesek nagy vagyonhoz való jutása egyáltalán kiküszöböltesse, hogy az élelmi és egyéb cikk ára a nép keresetével arányban álljon.

Az izr. ünnepekre

ajánlok

IMAKÖNYVEKET,
NAPTÁRAKAT,
UJÉVI KÉPESLAPOKAT

dús választékban.

BALKÁNYI ERNŐ

könyvkereskedése Alsólendván.

nője, özvegy Kovács Sándorné segédkezett ebben neki. Később Kovácsné lámpát hozott a benzinhordó közelébe. A benzín fellobbant, a pajta lángborult és Tóth József, valamint Kovácsné eszméletlenül került el a földön. Kovácsné másnap belehalt sérüléseibe, Tóth Józsefet pedig súlyos égési sebekkel a kórházba szállították.

— **A dolgos asszony.** Egy cigányzenész felesége házról-házra jár és kéreget. Az egyik ház urnője rászól:

— Mit jár házról-házra? Talán munkát keres?

Mire az asszony méltatlankodva válaszol: — Nana, nem kell mindjárt rosszat gondolni az emberről. Inkább elmegyek...

— **Hol szomszjas az ember?** A vároldalban két atyafi összetalálkozik. Az egyiknek tarrisznya lóg az oldalán, benne üvegek. A másik megkérdezi:

— Borért volt?
— Borért. Erős munkában a földéken megkívánja az ember.

— Hát a pincében nem szomjul az ember? Főlényes mosollyal felel a kérdezt:

— Nem a', mert ott amugy is iszik az ember!

— **Kinek van legjobb dolga?** A Koronában két ur beszélget:

— Mit gondol, az új adótörvény alapján Magyarországon kinek kell legtöbb adót fizetni?

— ???

— Czövek budapesti rendőrkapitánynak.

— Miért?

— Hát nem hallotta, hogy amióta egy pénzszelvével elveszett, mindennap 160.000 koronát keres?...

— „Az Est.” A magyar újságok között „Az Est” az egyetlen, amelynek kiváló munkatársai mindig mindenütt ott vannak, ahol helyes és pontos értesüléseket szerezhetnek be lapjuk, a magyar közönség és a külföld részére. „Az Est” éppen így kiterjesztette tudósító-szervezetét minden magyar vidékre, sőt még a kisebb helységeket is bevonta hálózatába. A tökéletes szervezetség ereje letörhetetlenül rajta van „Az Est” minden egyes példányán, aminek legbiztosabb mértéke az olvasó közönségnek „Az Est”-tel szemben megnyilvánuló s állandóan fokozódó bizalma és szeretete. Ezért lett a legelterjedtebb magyar lap „Az Est,” a világsajtó egyik leghatalmasabb organuma, amely a külföld előtt is fogalomná nőtt s amelyről az egész művelt világon tudják, hogy hírszolgálat a legmegbízhatóbb és elterjedtsége is Európa legelső lapja közé emeli.

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Budapest. Köszönet mindkét cikkért. Mind a kettőt megtalálhatja mai lapunkban. S. Gy. úrtól máskor is szívesen veszünk cikkeket, de — politika nélkül. Ez nem kenyerünk. Üdv.

Pórszombat. E hétre nem jött folytatás. Mi az oka? Tán elkallódott volna a postán?

MILLIÓK 17-ik száma
KÖNYVE megjelent!
Ára 30 fill.

A legújabb, most megjelent füzet:
Szikra:

„A bevándorlók.”

Kéthetenként egy teljes regény jelenik meg!
Minden szám kapható BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

Régi képes ujságok

u. m. Érdekes Ujság, Képes Ujság, Das Interessante Blatt stb. kiólként jutányos árért kaphatók bármily mennyiségben:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Egy millió kéveketél

Erős goromba kenderfonából fa-csatos, 145 cm. hosszú, 1000 darabonként az előrehaladott idény miatt 50 korona minimális áron, a készlet erejéig ab Győr, minden kötelezettség nélkül. —

Singer Mór W. Özv. és Fia

kender- és jutaárúk, linoleum gyári raktára
Perzsa-szőnyegek közvetlen behozatala
GYŐR, dr. Kovács Pál-utca (Tejfeles-utca) 1. sz.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a
KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszer-tárában.

180-146

• **Mutatványszám ingyen!** •

JÓ PAJTÁS.
a legkedvesebb képes gyermeklap.



• **Mutatványszám ingyen!** •

Rendelje meg lapunkat a harcetéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!

Ujdonság!



Ujdonság!

Felnőttnek, gyermeknek egyaránt élvezet!

Mindenki a zsebében hordhat egy kis kinematograf színházat!
Csodálatosan elmés találmány!
Szebbnél-szebb képsorczatok!

„ZSEB-KINO”

Egy kis miniatűr mozi, melynek szemlélése nagyoknak és kicsinyeknek nemcsak szórakozás, de élvezet is. Vásároljon egyet és = minderről meggyőződhet! =
Ara mesésen olcsó!

Kapható Balkányi Ernő üzletében.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-füzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMENYI JÁNOS bűsbűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsivállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmeister

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszese italok kismértékbeni eladása, a vasútiállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üztet áttellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruháza.

PERKÓ VENDEL hentesáru-füzlete a Főúton.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás áttellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérőlje.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUZBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztmniklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Roiyal”-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédcis.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádugosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdmölök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypaljánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Góntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCZAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVINYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS múmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!

A most folyó világháborúnak való-sággal szenzációját képezi a a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

40 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Érdekfeszítő olvasmányok! A Világháború Képes Krónikája

Mesésen olcsó árért! cim-mel jelenik meg. Minden füzet a háború eseményein kívül a háború humorát is közli. Minden számban egy nagy műmelléklet!

Egy-egy füzet ára csak 40 fillér! **40 fillér**

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.